
 
 

  باسمه تعالي  

  مدارس سلام آزمون تشريحي
 اول متوسطه)دورة (  نام و نام خانوادگي:

 14/12/1401آزمون: تاريخ دقيقه 50مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه   هشتم: پايه زيست ـ زمين: درس نام

  بارم   سؤال  رديف
 مناسب پر كنيد. كلماتبا  راخالي جاهاي 1

  .شود كه در ايجاد رنگ سياه در موهاي خرگوش سفيد نقش دارد مي....................  نوعيسرما سبب توليد الف) 
  قرار دارد.....................  تيروئيد در غدةب) 
  شود. زياد مي....................  ها با روش كپك روي ميوهج) 
  است.....................  بيشتر صفات ارثي مانند رنگ چشم به دليل وجودد) 
  

1 

 نماييد. مشخصگزينه صحيح را  2
  گيرد؟ كاستمان صورت ميهاي زير تقسيم (ميوز)  براي تشكيل كدام يك از سلولالف) 

  هاي عصبي سلول )4  هاي جنسي سلول) 3  پوست انسان) 2  هويج ريشة) 1
  تأثير است؟ هاي زير بي پاراتيروئيد روي كدام يك از اندام غدةهورمون ب) 

  ) استخوان4  ) كليه3  قلب) 2  روده) 1
  ؟شود نميها محسوب  هاي زير از خواص فيزيكي كاني ويژگييك از  كدامج) 

  پذيري كاني با اسيد واكنش) 4  سختي كاني) 3  رنگ كاني) 2  شكل بلور) 1
  هاي دستگاه گوارش به ترتيب: ماهيچه اغلب نوع و عملد) 

  از نوع اسكلتي ـ ارادي) 2    از نوع اسكلتي ـ غير ارادي) 1
  از نوع صاف ـ ارادي) 4     از نوع صاف ـ غير ارادي )3

 

1 

 را مشخص نماييد.زيرهايدرست يا نادرست بودن عبارت 3
  نادرست   درست    شود. هاي جنسي مردانه و زنانه انجام مي جنسي با دخالت هورمون ثانويةبروز صفات الف) 

  نادرست   درست    شوند. ديده ميها در همه حال در سلول و با استفاده از ميكروسكوپ  ب) كروموزوم
  نادرست   درست    دوقلوهاي همسان اثر انگشت يكساني دارند.ج) 
  نادرست   درست    شود. خميردندان استفاده مي تهيةاز كاني فلوئوريت در د) 
 

1 

 به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد. 4
  قند خون چه نام دارد؟ افزايندةهورمون الف) 
  شوند را بنويسيد. دو مورد از عواملي كه باعث ايجاد سرطان ميب) 
  دارد؟هاي خود  در سلولتن (كروموزوم)  انسان سالم چه تعداد فامج) 
  محافظ چشم چه نام دارد؟ لايةد) 
 

2 

  صحيح را بنويسيد. (فعل جمله را تغيير ندهيد.)كلمةوجود دارد آن را يافته و علميغلط  در متن زير يك 5
شـود.   اختصاص دارد. اين بخش رحم ناميده مي در انسان و بيشتر پستانداران بخشي از بدن مادر به رشد و نمو جنين«

  »كند. اي كه دارد بين جنين و دستگاه گردش خون مادر ارتباط ايجاد مي هاي خوني رحم با رگ
  

5/0 
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  اند؟هر يك از افراد زير كدام قسمت از دستگاه عصبي خود را تقويت نموده 6

  ..........................................................كند:  بندبازي كه در سيرك نماش اجرا ميالف) 
  ..........................................................كند:  اول را كسب مي رتبةآموزي كه در المپياد رياضي  دانش) ب
  

5/0 

 هاي زير را در بدن بنويسيد. تعداد هر يك از غده 7
  .......................................................... پانكراس: غدةالف) 
  .......................................................... كليه: فوق غدةب) 
 .......................................................... پاراتيروئيد: غدةج) 
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 هاي زير را مشخص نماييد.سيليكاتي يا غير سيليكاتي بودن كاني 8
  .......................................................... :مسكوويتالف) 

  .......................................................... :هماتيت) ب
 

5/0 

دهـد.   هاي صورتي مي هاي آبي و اگر در خاك خنثي كاشته شود، گلاگر در خاك اسيدي كاشته شود، گل يگياه ادريس 9
  گيريد؟ اي مي از اين مشاهده چه نتيجه

  

5/0  

تن (كروموزوم) است، اگر اين ياخته به ترتيب تقسـيم رشـتمان (ميتـوز) و كاسـتمان     فام78هاي خروس داراي ياخته 10
  تن خواهند بود؟ براي پاسخ خود دليل بياوريد. داراي چند فام ها ياختهپايان تقسيم  (ميوز) انجام دهد، در

  هاي خروس بعد از تقسيم رشتمان: الف) ياخته
  :كاستمانهاي خروس بعد از تقسيم  ب) ياخته
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 .گذاري كنيد ر را نامشكل زي 11
1 (..........................................................  
2 (..........................................................  
3 (..........................................................  
  
  
  
  

75/0 

 مورد)3ها به چه عواملي بستگي دارد؟ ( فراواني كاني 12
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  10 جمع بارم 
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